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TGAU Mathemateg-Rhifedd Uned 1 Uwch 3310N50-1

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sg6r gymedrig GS Marc uchaf | FfH Cynnig %

1a 8681 2.3 1.2 3 75.1 99.7
2a 8537 2.4 1.1 3 79.8 98.1
3a 8621 1.7 1.1 3 56.5 99
4 8653 4.8 1.6 6 79.3 99.4
S5aii 8626 0.8 0.4 1 77.7 99.1
5Sbii 8053 14 0.8 2 68.8 92.5
6 8661 1.7 0.7 2 84.5 99.5
8a 8521 14 0.9 2 71.8 97.9
8bii 7722 14 2.2 6 23.4 88.7
9b 8136 1.2 1.1 3 40.1 93.5
10b 8428 13 0.9 2 67.1 96.8
10d 7381 0.2 0.8 4 4.8 84.8
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10. Mae Eliska yn cystadlu mewn ras beicio dan do. ¥R un?;
Mae'r graff buanedd-amser isod yn dangos buanedd Eliska yn ystod

8 eiliad cyntaf ei ras.

Buanedd (m/s)
i

104—

5= Amser, ¢ (eiliadau)

(8) Amcangyfrifwch y cyflymiad (acceleration) mwyaf mae Eliska yn ei gyflawni yn ystod
8 eiliad cyntaf ei ras.
Rhowch eich ateb yn ei ffurf symiaf. [4]




Sticky Note

M0m0A0 SC1 

Dyfarnwyd marc achos arbennig i'r ymgeiswyr hynny a gyfrifodd y cyflymiad cyfartalog dros y cyfnod 8 eiliad, ac a symleiddiodd eu hateb yn briodol. 










e (@)
-

10. Mae Eliska yn cystadlu mewn ras beicio dan do. e
Mae'r graff buanedd-amser isod yn dangos buanedd Eliska yn ystod
8 eiliad cyntaf ei ras, \._‘L-L
' '
7 AR

Buanedd (m/s)

~56
p—

19

Amser, ( (eiliadau)

(a) Amcangyfrifwch y cyflymiad (acceleration) mwyaf mae Eliska yn ei gyflawni yn ystod
8 eiliad cyntaf ei ras.
Rhowch eich ateb yn ei ffurf symlaf. [4]




Sticky Note

M1m1A1 

Dylai'r tangiad cywir fod wedi'i luniadu tua t=5.8, felly dim ond M1 y gellid ei ddyfarnu. Mae'r ymgeisydd hwn yn symleiddio ei ateb yn gywir, a gellid dyfarnu A1 yma wrth ddilyn drwodd gan fod eu cyflymiad wedi'i gyfrifo ar amser mwy na 5.6, lle roedd y cyflymiad yn llawer mwy nag ar ddechrau'r ras. 
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10. Mae Eliska yn cystadlu mewn ras beicio dan do.
Mae’r graff buanedd-amser isod yn dangos buanedd Eliska yn ystod
8 eiliad cyntaf ei ras.
Buanedd (m/s)

A

15

10

0 - -
0 2 4 6 8 Amser, ¢ (eiliadau)

(@) Amcangyfrifwch y cyflymiad (acceleration) mwyaf mae Eliska yn ei gyflawni yn ystod
8 eiliad cyntaf ei ras.
Rhowch eich ateb yn ei ffurf symlaf. [4]
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Buanedd (m/s)
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{(c) Defnyddiwch y rheol trapesiwm, gydag yn union (exactly) 4 stribed sydd & lled hafal, i
amcangyfrif y pellter mae Eliska yn ei deithio yn ystod 8 eiliad cyntaf y ras. (3]

@ L (0418)x2 . @ L (4+B)x2

R ¥ P S R S [ S R — -,

34 millliv hage Zlitha wedi Hibhio
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{c) Defnyddiwch y rheol trapesiwm, gydag yn union (exactly) 4 stribed sydd 4 lled hafal, i
amcangyfrif y pellter mae Eliska yn ei deithio yn ystod 8 eiliad cyntaf y ras. [3]

Amser, { (eiliadau)

¥ unig










)

deah [ PR T R R S R B RRNR POUt ¢ fta et ey [T [N SO VI

(c) Defnyddiwch y rheol trapesiwm, gydag yn union (exactly) 4 stribed sydd a lled hafal, i
amcangyfrif y pellter mae Eliska yn ei deithio yn ystod 8 eiliad cyntaf y ras. [3]
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Amser, I (eiliadau)
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10(b)
e.e. x=0.72727... a100x = 72.72727 ...
neu gywerth AC ymgais i dynnu
(x=)72 neu 7272 neu 8
99 9999 11

neu gywerth

M1

Al

Anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol

10(c)
1x2x(0+12+2(1.5+3+6))
2

neu gywerth

=33 (m)

M2

Al

Caniatewch ddefnydd o 5.7 < cyflymder < 6.3 ar gyfer
6, yn arwain at y canlynol, e.e. :

mae defnyddio 5.7 yn arwain at 32.4(m)

mae defnyddio 5.8 yn arwain at 32.6 (m)

mae defnyddio 5.9 yn arwain at 32.8(m)

mae defnyddio 6.1 yn arwain at 33.2(m)

mae defnyddio 6.2 yn arwain at 33.4(m)

mae defnyddio 6.3 yn arwain at 33.6(m)

M1 dim ond os bydd 1 yn darllen yn anghywir

Dilyn trwodd o M1

10(c) Dull arall:
0+15%x2 + 15+3%x2 +3+6%x2 +6+12x2
2 2 2 2

[15+45+9+18]

=33 (m)

M2

Al

Caniatewch ddefnydd o 5.7 < cyflymder < 6.3 ar gyfer
6, yn arwain at y canlynol, e.e.:

mae defnyddio 5.7 yn arwain at (1.5 + 4.5+ 8.7 +
17.7 =) 32.4 (m)

mae defnyddio 5.8 yn arwain at (1.5 + 4.5 + 8.8 +
17.8 =) 32.6 (m)

mae defnyddio 5.9 yn arwain at (1.5 + 4.5+ 8.9 +
17.9 =) 32.8 (m)

mae defnyddio 6.1 yn arwain at (1.5 +4.5+ 9.1 +
18.1 =) 33.2 (m)

mae defnyddio 6.2 yn arwain at (1.5+4.5+ 9.2 +
18.2 =) 33.4 (m)

mae defnyddio 6.3 yn arwain at (1.5 + 4.5+ 9.3 +
18.3 =) 33.6 (m)

M1 am swm y 4 arwynebedd hyn gydag un gwall
(wedi'i ailadrodd o bosibl) wrth ddarllen y raddfa NEU
M1 ar gyfer 3 o'r 4 arwynebedd (1.5, 4.5, 9, 18) wedi'i
ddangos mewn swm lle nad yw pob cyfrifiad wedi'i
ddangos

Dilyn trwodd o M1

10(ch)
1x(12 + v)x(16-8) + 1x(v+ v+ 1)x(48-16) = 550

2 2
neu gywerth

48 + 4v + 16v + 16v + 16 = 550

neu gywerth

(Cyflymder ar t = 16 eiliad yw) 13.5 neu 13> (m/s)

M2

ml

Al

Derbyniwch unrhyw lythyren neu symbol ar gyfer v
v yw cyflymder ar t = 16 eiliad
M1 am
o ox(12+v)x8 (+ ....) =550
o (... ) Vax(v+v+1)x32=550
o X(12+V)x8 + Yex(v+v+ 1)x32

NEU
NEU

e.e. 96 + 8v + 32v + 32v + 32 = 1100

Dilyn trwodd o M1

Er mwyn ehangu'r cromfachau yn briodol, a delio a'r
ffracsiynau

Ateb cywir yn unig. Mae MOmOAO yn cael ei roi i ateb
heb ei ategu 0 13.5 (m/s)

3310N50-1 CBAC TGAU Rhifedd — Uned 1 HU MS S22/CB
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Cw 10c

Buanedd (m/s)
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{(c) Defnyddiwch y rheol trapesiwm, gydag yn union (exactly) 4 stribed sydd & lled hafal, i
amcangyfrif y pellter mae Eliska yn ei deithio yn ystod 8 eiliad cyntaf y ras. (3]

@ L (0418)x2 . @ L (4+B)x2

R ¥ P S R S [ S R — -,

34 millliv hage Zlitha wedi Hibhio




Sticky Note

M1A1 

Mae eu dull yn gywir, ar wahân i ddarlleniad terfynol anghywir o 13. Caniatawyd hyn ar gyfer M1, a gellid dyfarnu A1 wrth ddilyn drwodd gan fod eu gwerthusiad yn gywir. 
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{c) Defnyddiwch y rheol trapesiwm, gydag yn union (exactly) 4 stribed sydd 4 lled hafal, i
amcangyfrif y pellter mae Eliska yn ei deithio yn ystod 8 eiliad cyntaf y ras. [3]

Amser, { (eiliadau)

¥ unig



Sticky Note

M1A1 

Mae'r ymgeisydd hwn wedi sylweddoli bod ychwanegu'r darlleniadau cyflymder yn rhoi arwynebedd pob trapesiwm. Maent yn gwneud llithriad yn eu darlleniad ar gyfer y trapesiwm olaf, ond gellid dal i ddyfarnu M1A1. 
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(c) Defnyddiwch y rheol trapesiwm, gydag yn union (exactly) 4 stribed sydd a lled hafal, i
amcangyfrif y pellter mae Eliska yn ei deithio yn ystod 8 eiliad cyntaf y ras. [3]

...... _2_; 0+g+z<,g+’g+{ 'HZ) ]
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Amser, I (eiliadau)

¥ unig



Sticky Note

M0A0 

Mae'r ymgeisydd hwn yn gwneud 2 slip yn eu hamnewidiadau i'r rheol trapesiwm sy'n golygu na ellid dyfarnu unrhyw farciau. 
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10. Mae Eliska yn cystadlu mewn ras beicio dan do.
Mae’r graff buanedd-amser isod yn dangos buanedd Eliska yn ystod
8 eiliad cyntaf ei ras.
Buanedd (m/s)

A

15

10

0 > Amser, ¢ (eiliadau)

(c) Defnyddiwch y rheol trapesiwm, gydag yn union (exactly) 4 stribed sydd & lled hafal, i
amcangyfrif y pellter mae Eliska yn ei deithio yn ystod 8 eiliad cyntaf y ras. [3]
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Cw 8bii

(i) Cyfrifwch amrediad rhyngchwartel uchderau'r 80 o goed. [6]
Motk wibay = 60 2 F0m _ B
o Clwsotd tsay a0 2 b8 YWEem











(i) Cyfrifwch amrediad rhyngchwartel uchderau'r 80 o goed. [6]

0.5xlhe=lz  Ixlozflo  (OMEZZZZT
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(ii)y Cyfrifwch amrediad rhyngchwartel uchderau'r 80 o goed. [6]

















8(a) 40x0.3 + 10x1 NEU M1 |12+10 NEU 80-(18+ 24+ 16)
80 — (10x1.8 + 15x1.6 + 20x0.8)
=22 (coeden) Al
Os nad oes marciau wedi'u rhoi, SC1 am weld 58
(coeden mwy na 50cm) 0 10x1.8 + 15x1.6 +
20x0.8
8(b)(i) 60cm | B1
8(b)(ii)
Chwilio am y chwartel isaf
(Gweithio ymlaen o 40) (Gweithio am yn 6l o 50) g .
1x =20 - 40%0.3 NEU 1x =10 - 10%0.8 M1 | NEU — X 10 NEU = X 10
Angen i'r gwaith fod yn ddiamwys wrth arwain tuag at
eu chwartel isaf
X=8 NEU X=2 Al | Chwartel isaf 48 yn ymhlygu M1A1
Chwilio am y chwartel uchaf
(Gweithio ymlaen o 60) (Gweithio am yn 6l o 75) - -
1.6y = 20 NEU 1.6y = 20 — 20%0.8 M1 | NEU X 15 (= — X 15)
15x1.6 24
NEU 2222008 45 (=ix 15)
15x1.6 24
Angen i'r gwaith fod yn ddiamwys wrth arwain tuag at
eu chwartel uchaf
y=125 NEU y=25 Al | Caniatewch ffracsiynau pendrwm
Chwartel uchaf o 72.5 yn ymhlygu M1A1
(Amrediad rhyngchwartel =)
(60 + 12.5) — (40 + 8) neu gywerth NEU M1 | 72.5-48
(75 - 2.5) — (50 - 2) neu gywerth Dilyn trwodd 'eu 12.5' neu 'eu 2.5 A
Dilyn trwodd ‘eu 8 neu ‘eu 2’ mewn cyfrifiad priodol
0s oes un o'r chwarteli yn gywir a bod y chwartel arall
yn y grivp cywir (40-50 neu 60-75)
= 24.5 (cm) Al Ateb cywir yn unig
5

© WJEC CBAC Ltd.
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Cw 8bii

(i) Cyfrifwch amrediad rhyngchwartel uchderau'r 80 o goed. [6]
Motk wibay = 60 2 F0m _ B
o Clwsotd tsay a0 2 b8 YWEem




Sticky Note

M1A1M0A0M1A0 

Mae'r ymgeisydd hwn yn rhoi chwartel isaf cywir i ni. Mae eu chwartel uchaf yn anghywir, ond mae yn y grŵp cywir, felly caniatawyd yr M1 olaf ar gyfer eu tynnu i roi’r amrediad rhyngchwartel yn yr achos hwn. 










(i) Cyfrifwch amrediad rhyngchwartel uchderau'r 80 o goed. [6]
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Sticky Note

M1A1M1A0M1A0 

Mae eu chwartel isaf yn gywir. Eu cyfrifiad i ddarganfod ble yn y grŵp mae'r chwartel uchaf hefyd yn gywir, ond mae eu 20/1.6 wedi'i werthuso'n anghywir. Dyfarnwyd yr M1 terfynol hefyd yn yr achos hwn. 










(ii)y Cyfrifwch amrediad rhyngchwartel uchderau'r 80 o goed. [6]




Sticky Note

M1A1M1A1M1A1 

Eto mae eu chwartel isaf yn gywir. Mae'r ymgeisydd hwn yn dangos bod angen i'r chwartel uchaf fod yn 12.5 cm i mewn i'r grŵp 60-75 i roi amledd o 20, ac mae'n gweithio gyda hwn yn gywir i roi chwartel uchaf o 72.5. Ymateb hollol gywir. 
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Arholwr
8. Mae Robert’s Plants yn gwmni sy’n tyfu coed addurnol yn ei feithrinfa goed i'w gwerthu. ynune

Mae’r histogram isod yn dangos uchderau’r 80 o goed yn y feithrinfa goed.

Dwysedd amider
A

2

1-8

1-6

1-4

1-2

0-8

0-6

04

0-2

G0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100=

Uchder (cm)
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(b)

Defnyddiwch yr histogram i roi'r amcangyfrifon gorau ar gyfer yr atebion i'r cwestiynau
canlynol.

(i)  Cyfrifwch amrediad rhyngchwartel uchderau'r 80 o goed. [6]

13

® WJEC CBAC Cyf. (3310N50-1) Trowch y dudalen.
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Cw 9a

ol
9. (a) Mae Medi-Cap yn gwmni sy'n gwneud capsiwlau sfferig gwag ar gyfer moddion. P
Cyfaint un o'r capsiwlau sfferig yw 128x mm®,
Cyfrifwch radiws y capsiwl hwn.
Rhowch eich ateb yn y ffurf a2, lle mae a yn gyfanrif.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]
Y \’]‘I. 3
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Y C) W
Cyfaint un o'r capsiwlau sfferig yw M

Rhowch eich ateb yn y ffurf a¥12 , lle mae a yn gyfanrif.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]











(@) Mae Medi-Cap yn gwmni sy'n gwneud capsiwlau sfferig gwag ar gyfer moddion.

Gyfifun o' capsiwlau sfferig yw TEEHIRMS.

m y capsiwl hwn.
Rhowch eich ateb yn y ffurf @Ry lle mae'@yngyianti

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. 1
C.qg{ Cﬂ\h}{‘s'ﬁﬁaiz%ng b\tmg&xﬂbt&ﬁn{w\gaﬁph ™ ﬁl .......
. o .\:(.;eix.n_\?x ______ 5 \'Lqé.'ﬁmmq’ .................................................. s TR S
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9(@) 4 xr xradiws®=128n
3

neu gywerth

(radiws® =) 128m x 3
4 X7
radiws® =96 NEU (radiws =) /96

neu gywerth.

(radiws =) 23/12 (mm)

M1

ml

Al

Bl

Os nad oes hafaliad wedi'i weld, rhowch y marciau
dim ond os oes cyfrifiadau priodol gyda 128, 4 a 3
wedi'u gweld

Noder: nid yw symleiddio trydydd isradd 128 ar ei ben
ei hun yn ymhlygu M1

Rhaid bod o waith cyfrifo cywir
Dilyn trwodd ‘eu 96 deilliadol’ gan dybio bod modd

ysgrifennu eu hateb ar ffurf ai/12
Mae 23/12 (mm) heb ei ategu yn cael MOMOAOBO

9(b) (Cyfanswm yr arwynebedd arwyneb =)
mtx8x12 + 2x4xmx4? neugywerth
2

= 1601 (mm?)

M2

Al

M1 am weld
e mx8x12 (96m) neu
e 2x4xmx4’ (64m)
2
Ateb cywir yn unig

10(a) Cafodd tangiad priodol ei luniadu ar adeg
rhwng t=5.7 a t=5.9 eiliad

Gwahaniaeth yn y + gwahaniaeth yn x

Graddiant wedi'i enrhifo'n gywir o dangiad wedi'i
luniadu

ar adeg rhwng t=5.7 a t=5.9 eiliad, wedi'i roi

ar ei ffurf symlaf

M2

ml

Al

Noder: Nid yw tangiad sy'n dilyn y gromlin rhwng t=6
a t=7 yn briodol

h.y. ni ddylai basio trwy (7, 10) neu'n is

M1 ar gyfer tangiad sydd wedi'i luniadu ar unrhyw
adeg arall

Dilyn trwodd o M1, sydd wedi'i roi o'r blaen
Rhowch m1A0 os ceir dim ond 1 gwahaniaeth cywir
yn y rhannu

Dilyn trwodd ar gyfer tangiad sydd wedi'i luniadu ar
unrhyw adeg o t=5.6 ymlaen

Marciwch yr ateb terfynol

Derbyn ffracsiwn pendrwm cywir (oni bai ei fod yn
rhoi rhif cyfan), rhif cymysg neu rif degol

Os oes ateb degol wedi'i roi, bydd angen ei enrhifo yn
gywir i 1 lle degol o leiaf, wedi'i dalgrynnu neu ei
flaendorri

Os na roddwyd marciau,
SC1 ar gyfer ateb terfynol o0 3/2 neu 1% neulb5o

waith argyhoeddi y maent yn cyfrifo'r cyflymiad
cyfartalog (12/8) dros yr 8 eiliad

© WJEC CBAC Ltd.
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Cw 9a

ol
9. (a) Mae Medi-Cap yn gwmni sy'n gwneud capsiwlau sfferig gwag ar gyfer moddion. P
Cyfaint un o'r capsiwlau sfferig yw 128x mm®,
Cyfrifwch radiws y capsiwl hwn.
Rhowch eich ateb yn y ffurf a2, lle mae a yn gyfanrif.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]
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Sticky Note

M1m1A1B0 

Mae'r ymgeisydd hwn yn defnyddio ffurf fathemategol dda yn eu gwaith, ond yn methu â symleiddio eu syrd. Nid oedd llawer o ymgeiswyr yn gallu gwneud y cam olaf hwn. 










Y C) W
Cyfaint un o'r capsiwlau sfferig yw M

Rhowch eich ateb yn y ffurf a¥12 , lle mae a yn gyfanrif.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]




Sticky Note

M1m1A1B0 

Mae gwaith yr ymgeisydd hwn yn hawdd i'w ddilyn. Ni ddangosodd llawer hafaliad ond gweithiodd yn briodol gyda 128, 4, 3 a pi fel y gellid dyfarnu marciau. 










(@) Mae Medi-Cap yn gwmni sy'n gwneud capsiwlau sfferig gwag ar gyfer moddion.

Gyfifun o' capsiwlau sfferig yw TEEHIRMS.

m y capsiwl hwn.
Rhowch eich ateb yn y ffurf @Ry lle mae'@yngyianti

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. 1
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Sticky Note

M0m0A0B0 

Nid yw'r ymgeisydd hwn yn rhoi hafaliad i ni, a oedd yn eithaf nodweddiadol o lawer o ymatebion. Nid yw eu gwaith gyda 128, 3 a 4 yn briodol, felly ni ddyfarnwyd marciau. 
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9. (a) Mae Medi-Cap yn gwmni sy’n gwneud capsiwlau sfferig gwag ar gyfer moddion.

Cyfaint un o’r capsiwlau sfferig yw 1287w mm?>.

Cyfrifwch radiws y capsiwl hwn.

Rhowch eich ateb yn y ffurf a%/ﬁ, lle mae a yn gyfanrif.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]
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Cw 10a

I tedrw

10. Mae Eliska yn cystadiu mewn ras beicio dan do.
Mae'r graff buanedd-amser isod yn dangos buanedd Eliska yn ystod

8 eiliad cyntaf ei ras.

Buanedd (m/s)

A

Amser, { (eiliadau)

8

(a) Amcangyfrifwch y cyflymiad (acceleration) mwyaf mae Eliska yn ei gyflawni yn ystod

8 eiliad cyntaf &i ras.
Rhowch eich ateb yn ei ffurf symiaf, 41

\ /











Rk a

Arhol
10. Mae Eliska yn cystadlu mewn ras beicio dan do. ¥R un?;
Mae'r graff buanedd-amser isod yn dangos buanedd Eliska yn ystod

8 eiliad cyntaf ei ras.

Buanedd (m/s)
i

104—

5= Amser, ¢ (eiliadau)

(8) Amcangyfrifwch y cyflymiad (acceleration) mwyaf mae Eliska yn ei gyflawni yn ystod
8 eiliad cyntaf ei ras.
Rhowch eich ateb yn ei ffurf symiaf. [4]











e (@)
-

10. Mae Eliska yn cystadlu mewn ras beicio dan do. e
Mae'r graff buanedd-amser isod yn dangos buanedd Eliska yn ystod
8 eiliad cyntaf ei ras, \._‘L-L
' '
7 AR

Buanedd (m/s)

~56
p—

19

Amser, ( (eiliadau)

(a) Amcangyfrifwch y cyflymiad (acceleration) mwyaf mae Eliska yn ei gyflawni yn ystod
8 eiliad cyntaf ei ras.
Rhowch eich ateb yn ei ffurf symlaf. [4]

















9(@) 4 xr xradiws®=128n
3

neu gywerth

(radiws® =) 128m x 3
4 X7
radiws® =96 NEU (radiws =) /96

neu gywerth.

(radiws =) 23/12 (mm)

M1

ml

Al

Bl

Os nad oes hafaliad wedi'i weld, rhowch y marciau
dim ond os oes cyfrifiadau priodol gyda 128, 4 a 3
wedi'u gweld

Noder: nid yw symleiddio trydydd isradd 128 ar ei ben
ei hun yn ymhlygu M1

Rhaid bod o waith cyfrifo cywir
Dilyn trwodd ‘eu 96 deilliadol’ gan dybio bod modd

ysgrifennu eu hateb ar ffurf ai/12
Mae 23/12 (mm) heb ei ategu yn cael MOMOAOBO

9(b) (Cyfanswm yr arwynebedd arwyneb =)
mx8x12 + 2x4xmx4? neugywerth
2

= 1601 (mm?)

M2

Al

M1 am weld
e mx8x12 (96m) neu
e 2x4xmx4? (64m)
2
Ateb cywir yn unig

10(a) Cafodd tangiad priodol ei luniadu ar adeg
rhwng t=5.7 a t=5.9 eiliad

Gwahaniaeth yn y + gwahaniaeth yn x

Graddiant wedi'i enrhifo'n gywir o dangiad wedi'i
luniadu

ar adeg rhwng t=5.7 a t=5.9 eiliad, wedi'i roi

ar ei ffurf symlaf

M2

ml

Al

Noder: Nid yw tangiad sy'n dilyn y gromlin rhwng t=6
a t=7 yn briodol

h.y. ni ddylai basio trwy (7, 10) neu'n is

M1 ar gyfer tangiad sydd wedi'i luniadu ar unrhyw
adeg arall

Dilyn trwodd o M1, sydd wedi'i roi o'r blaen
Rhowch m1A0 os ceir dim ond 1 gwahaniaeth cywir
yn y rhannu

Dilyn trwodd ar gyfer tangiad sydd wedi'i luniadu ar
unrhyw adeg o t=5.6 ymlaen

Marciwch yr ateb terfynol

Derbyn ffracsiwn pendrwm cywir (oni bai ei fod yn
rhoi rhif cyfan), rhif cymysg neu rif degol

Os oes ateb degol wedi'i roi, bydd angen ei enrhifo yn
gywir i 1 lle degol o leiaf, wedi'i dalgrynnu neu ei
flaendorri

Os na roddwyd marciau,
SC1 ar gyfer ateb terfynol o 3/2 neu 1% neul.5o0

waith argyhoeddi y maent yn cyfrifo'r cyflymiad
cyfartalog (12/8) dros yr 8 eiliad

© WJEC CBAC Ltd.
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Cw 10a

I tedrw

10. Mae Eliska yn cystadiu mewn ras beicio dan do.
Mae'r graff buanedd-amser isod yn dangos buanedd Eliska yn ystod

8 eiliad cyntaf ei ras.

Buanedd (m/s)

A

Amser, { (eiliadau)

8

(a) Amcangyfrifwch y cyflymiad (acceleration) mwyaf mae Eliska yn ei gyflawni yn ystod

8 eiliad cyntaf &i ras.
Rhowch eich ateb yn ei ffurf symiaf, 41

\ /




Sticky Note

M1m1A0 

Nid yw eu tangiad yn y safle cywir i amcangyfrif y cyflymiad mwyaf, felly dim ond M1 y gellid ei ddyfarnu. Mae eu cynnydd yn y rhanedig eu cynnydd yn x yn gywir, ond nid ydynt yn symleiddio eu hateb. 
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Fedke @

Uehder fertigol y pyramid yw™1'5m. =y =
Dimensiynau'r ciwbeid pren sy’n cael ei roi i mewn yw 4 m wrth:3

Cyfrifwch beth yw cynhwysedd y caeadle hwn sydd wedi cael ei addasu fel canran o
gynhwysedd y casadle gwreiddiol. 6]

B%5x% = 120m® < cwbaid. . mawr. .

LHxBhx 0B s Amt kot . bathe

S

e IS i HLERD...
S = 5/ o. 94 q4/ :

750(:ynhwysedd y caeadle sydd wedi cael ei addasu yw GH e Y0 O gyNhwysedd y

QaQcaeadle gwreiddiol

u
l10sg I‘SUO
1200 =1430

1350 —Sovo
1900

| ¥ UMg











Cyfrifwch beth yw cynhwysedd y casadle hwn sydd wedi cael ei addasu fel canran o
‘gynhwysedd y caeadle gwreiddiol.

\;;D 5r ao \urow,

Cynhwysedd y caeadle sydd wedi cael ei addasu yw fD
caeadle gwreiddiol

.o % o gynhwysedd y
af \ W0 133
\% o y s g
¥ 3 \13 B \ F=30
56 V3@ . V&0
— T [ TS e PR T TR | 4 Lol ma

b0 =7 = 1330 ffffi

n Federk !a:

(6]











Uchder fertigol y pyramid yw 1-5m.
Dimensiynau'r ciwboid pren sy’'n cael ei roi i mewn yw 4m wrth 3:5m wrth 0-5m.

Cyfrifwch beth yw cynhwysedd y caeadle hwn sydd wedi cael ei addasu fel canran o
gynhwysedd y caeadle gwreiddiol. (6]

% ’1,% XO o— ILWO%

____________ e _.,___ ;(L‘U_gj;_;_:;'j_j
L

Cynhwysedd y caeadle sydd wedi cael ei addasu yw ................... % 0 gynhwysedd y
caeadle gwreiddiol

| Arholhwr

¥ unig
















5(c) 100 x 9.9 + (100 + 10) neu 9.9+ 1.1
neu gywerth

9 (kg)

M1

Al

Caniatewch 9.9 — 0.9 os nad yw 0.9 o waith cyfrifo
anghywir

Ateb cywir yn unig. Rhaid bod o ddull cywir.

Caniatewch 9 (kg) heb ei ategu ar gyfer M1, Al

6. 5.1 x 108

B2

Caniatewch 5.10(00....) x 108
B1 am y gwerth cywir wedi'i ysgrifennu ar ffurf indecs,
e.e.
51 x 107 neu 510 %108
neu
B1 am weld y naill un o'r canlynol
e 51000000 a5.1x 10’
e 5100000 000a5.1x10°
e 5x108

7. (Cynhwysedd y caeadle gwreiddiol =)
5x8x3 + 1x5x8x1.5
3
(120) (20)
=140 (m?3)

(Cyfaint y ciwboid pren =4 x 3.5 x 0.5 =) 7 (m®

(Canran =) 140 = 7 (x 100) NEU
140
100 — 7 x 100
140
=95 (%)

M2

Al

Bl

M1

Al

Mlam5x8x3 +
llemae0<n<1

nx5x8x1.5

Ateb cywir yn unig

Gall gael ei ymhlygu gan ‘eu cynhwysedd gwreiddiol’
-7
Dilyn trwodd 'eu 140 deilliadol’ ac ‘eu 4 x 3.5 x 0.5’

Wrth ddilyn trwodd, bydd angen cyfrifo eu hateb yn
gywir gydag unrhyw lithiriadau ond yn cael eu
caniatau yn rhan ddegol y ganran, os byddai'n cael ei
thalgrynnu i'r rhif cyfan priodol. Os nad yw eu rhaniad
wedi'i weld, bydd angen i'w hateb wedi'i dalgrynnu
fod yn gywir ar gyfer eu rhaniad.

© WJEC CBAC Ltd.
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Fedke @

Uehder fertigol y pyramid yw™1'5m. =y =
Dimensiynau'r ciwbeid pren sy’n cael ei roi i mewn yw 4 m wrth:3

Cyfrifwch beth yw cynhwysedd y caeadle hwn sydd wedi cael ei addasu fel canran o
gynhwysedd y casadle gwreiddiol. 6]

B%5x% = 120m® < cwbaid. . mawr. .

LHxBhx 0B s Amt kot . bathe

S

e IS i HLERD...
S = 5/ o. 94 q4/ :

750(:ynhwysedd y caeadle sydd wedi cael ei addasu yw GH e Y0 O gyNhwysedd y

QaQcaeadle gwreiddiol

u
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1200 =1430

1350 —Sovo
1900

| ¥ UMg




Sticky Note

M1A0B1M1A0 

Mae'r ymgeisydd hwn yn defnyddio 1/2 yn lle 1/3 yn eu cyfrifiad pyramid. Caniatawyd M1 yma. Mae cyfaint y ciwboid pren yn gywir a dangosant gyfrifiad cywir ar gyfer y ganran, ond nid yw eu rhaniad yn ddigon cywir. Dylai fod yn 95(.3)% 










Cyfrifwch beth yw cynhwysedd y casadle hwn sydd wedi cael ei addasu fel canran o
‘gynhwysedd y caeadle gwreiddiol.

\;;D 5r ao \urow,

Cynhwysedd y caeadle sydd wedi cael ei addasu yw fD
caeadle gwreiddiol

.o % o gynhwysedd y
af \ W0 133
\% o y s g
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Mae eu holl gyfrifiadau cynhwysedd a chyfaint yn gywir. Maent yn dangos rhaniad addas i newid 7 i ganran o 140 ac yna tynnu hwn o 100%, ond nid yw 7 yn 20% o 140, felly A0. 










Uchder fertigol y pyramid yw 1-5m.
Dimensiynau'r ciwboid pren sy’'n cael ei roi i mewn yw 4m wrth 3:5m wrth 0-5m.

Cyfrifwch beth yw cynhwysedd y caeadle hwn sydd wedi cael ei addasu fel canran o
gynhwysedd y caeadle gwreiddiol. (6]

% ’1,% XO o— ILWO%

____________ e _.,___ ;(L‘U_gj;_;_:;'j_j
L

Cynhwysedd y caeadle sydd wedi cael ei addasu yw ................... % 0 gynhwysedd y
caeadle gwreiddiol

| Arholhwr

¥ unig
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M1A0B1M1A0 

Mae'r clip hwn yn debyg i'r cyntaf, ond nid ydynt yn gwybod sut i gyfrifo eu ffracsiwn o 100 heb gyfrifiannell. 
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7. Yn Sw Tregareth mae caeadle (enclosure) gwydr mawr ar gyfer ymlusgiaid (reptiles).
Mae’r caeadle ar ffurf pyramid sylfaen-betryal gwag sydd ar ben ciwboid, fel sy’'n cael ei
ddangos isod.

—

Nid yw’r diagram wedi’i
luniadu wrth raddfa

Mae’r sw yn mynd i addasu’r caeadle drwy osod ciwboid pren ar y sylfaen.
Bydd y ciwboid hwn yn lleihau cynhwysedd (capacity) y caeadle.

Blaenolwg

I1-5m

3m

1

A
\

8m

Nid yw’r diagramau
wedi’u lluniadu wrth
raddfa

10
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Uchder fertigol y pyramid yw 1-5m.
Dimensiynau’r ciwboid pren sy’n cael ei roi i mewn yw 4m wrth 3-:5m wrth 0-5m.

Cyfrifwch beth yw cynhwysedd y caeadle hwn sydd wedi cael ei addasu fel canran o
gynhwysedd y caeadle gwreiddiol. [6]

Cynhwysedd y caeadle sydd wedi cael ei addasu yw ... % 0 gynhwysedd y
caeadle gwreiddiol

Arholwr
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11

® WJEC CBAC Cyf. (3310N50-1) Trowch y dudalen.















































































































































